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Leistungen und Preis

Unsere allgemeinen Rahmenbedingungen umfassen 
Schulklassen ab 20 Schüler*innen mit mindestens 

einer begleitenden Lehrkra� . Eine individuelle
 Anpassung ist nach Absprache möglich. 

Je nach Ihren individuellen Bedürfnissen bieten wir 
Sozialkompetenztrainings mit einer Dauer von 

einem bis drei Tagen an.

Im Folgenden fi nden Sie die Leistungen für 
ein dreitägiges Sozialkompetenztraining:

Übernachtung in Mehrbettzimmern

i.d.R. mit Etagenduschen und -WC oder 
Dusche/WC im Zimmer,

eigener Gruppenraum für 
Freizeit- und Abendgestaltung

Betreuer*innen/Begleitpersonen

in Einzelzimmer mit Dusche/WC

Vollpension

2 x Frühstück, 2 x Mi� agessen, 2 x Abendessen;
auf Wunsch kann Kaff ee/Kaba und Kuchen 

am Nachmi� ag dazu gebucht werden

Wenden Sie sich gerne an uns 
für Tipps bezüglich Beantragung von Zuschüssen.

... und es gibt viele Freizeitmöglichkeiten

Volleyball, Fußball, Kneippanlage, Wanderwege, 
großes Naturgelände, Lagerfeuerstelle

Mehrzweckraum, Spielesaal mit Kicker, 
Tischtennis, Billard, Spiele, Musikinstrumente
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Gemeinschaft erleben und stärken

Eine Klassengemeinscha� , in der sich alle wohlfühlen und 
ein guter Umgangston herrscht - das ist häufi g nur ein 
Ideal. Im Rahmen des Sozialkompetenztrainings werfen 
wir gemeinsam mit den Schüler*innen einen Blick auf 
die Gemeinscha� . Wie funk� oniert die Kommunika� on 
und Zusammenarbeit? Welche Rollen und Strukturen 
bestehen? Welchen Einfl uss hat das eigene Verhalten auf 
andere? Welche Konfl ikte treten untergründig zutage?

Das Sozialkompetenztraining soll der Klasse die Möglich-
keiten bieten, die bisherige Zusammenarbeit mithilfe von 
Koopera� onsübungen zu refl ek� eren und Lösungs-
strategien auszuarbeiten. Das Programm sowie unser 
Gelände bieten den Teilnehmenden dabei Gelegenheiten 
sich in einem außerschulischen Kontext (neu) kennen-
zulernen. Die Klassen können hier einen Neuanfang wagen 
und (wieder) Vertrauen fassen.

Elemente

Je nach den Bedürfnissen der Klasse gestalten unsere Refe-
rent*innen verschiedene Einheiten, bei denen die Schü-
ler*innen disku� eren, krea� v gestalten, medi� eren, spie-
len, schreiben oder nachdenken. 

Dazwischen gibt es immer wieder Pausen zum Entspannen, 
Ratschen, Zurückziehen oder Sport treiben. 

Ein medita� ver Abendimpuls oder auch „Kirche bei 
Nacht“ bieten die Möglichkeit, zur Ruhe zu kommen, 
auf den vergangenen Stunden zurück zu blicken und mit 
posi� ven Gedanken den Tag zu beenden. 

     Lehrkräfte

Die Lehrer*innen sind bei den thema� schen Ein-
heiten in der Regel nicht dabei. Sie nehmen je-

doch in der Freizeit und während der Nacht die 
Aufsichtspfl icht wahr.

Alle sind willkommen

Im rechtlichen Sinn ist ein Sozialkompetenz-
training eine Schulveranstaltung und 
fi ndet während der Schulzeit sta� . Alle 
Schüler*innen der Klasse, gleich welcher 
Konfession oder Religion, sind herzlich 
eingeladen, mitzufahren. Wich� g ist die 
Bereitscha�  der Jugendlichen zur Mitarbeit.

Weitere Informa� onen, wie einen groben Ablauf-
plan für das Sozialkompetenztraining und das Anfra-
geformular für eine unverbindliche Buchungsanfrage, 
fi nden Sie auf unserer Homepage.


